



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/8420/A

Érkezett 2016 JAN 25.

Iktatószám: 2745/2016/PARL

Hiv.szám: K/8420

Bangóné Borbély Ildikó
országgyűlési képviselő részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Ön által „*Miért vettek el a családi pótlék költségvetési soráról 2,2 milliárd forintot? A családok helyett inkább az egyházakat támogatják?*” címen feltett írásbeli kérdésre – Balog Zoltán miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A kérdéséből sugárzó egyházellenességet és mesterséges ellentét keltést visszautasítom.

A gyermekek jóléte és a gyermeket vállaló családok megerősítése a kormányzat kiemelt célja, amelynek megvalósítása érdekében több olyan intézkedés történt, amely hatással van a családok mindennapi életére, a család életminőségének javítására, gyermekeink jövőjére.

A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvényben meghatározott összes családi támogatás, így a családi pótlék kifizetése is 2015. évben is rendben megtörtént, a családoknak a Kormány minden segítséget megadott. A családi pótlék előirányzata egy felülről nyitott előirányzat, amely tavaly felül lett tervezve. Ennek megfelelően lehetőség nyílt arra az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény alapján, hogy a Kormány számára biztosított jogkörben eljárva a megmaradt összegekből többek között olyan célok kerüljenek támogatásra, amelyek hasonlóan fontosak. Így támogatást biztosított a Kormány többek között a Semmelweis Egyetem Transzplantációs és Sebészeti Klinika részére a nemzeti szervátültetési program megfelelő működtetéséhez szükséges háttér infrastruktúra fenntartása érdekében, az ENSZ Gyermekalapja Globális Szolgáltató Központjával vagy pl. a budapesti Szent Ferenc Kórház fejlesztésével összefüggésben. Mindezekre úgy került sor, hogy a kitűzött hiánycél nem került veszélybe, az megvalósulhatott.

A GYES-re fordított összegek esetében a GYED Extra kedvező szabályai miatt mintegy 2,2 százalékos, 1,4 milliárd forintos növekedés valósul meg. Emellett a biztosítási alapon járó támogatásokra (CSED, GYED) 2016-ban 7 százalékkal, 11 milliárd forinttal magasabb összeget fordítunk a 2015. évhez képest. A családi adó- és járulékkedvezményre szánt források mértéke ugyancsak 7 százalékkal, 16,8 milliárd forinttal emelkedik.

A 2016-os költségvetésben összesen 1 526 milliárd forintot fordítunk a családok támogatására, ami több, mint az elmúlt években bármikor, és 26 milliárd forinttal, 1,7 százalékkal haladja meg a 2015. évi összeget (1 500 milliárd forint). Ezen belül 2016-ban a gyermeket nevelő családok közvetlen pénzbeli ellátásaira, kedvezményeire 837 milliárd forintot fordítunk, míg 2010-ben még csak 609 milliárd forintban részesültek. Ez közel 38 százalékos emelkedést jelent. 2015-höz képest pedig 2016-ban 2,5 százalékkal, 21 milliárd forinttal növekedett a gyermekes családok pénzbeli ellátásainak összege.

A gyermeket vállaló szülők anyagi biztonságának előmozdítása tehát kulcsfontosságú kérdés, e biztonság megteremtésének elősegítésében pedig komoly szerepe van a különféle kormányzati intézkedéseknek:

2016-tól a kétgyermekeseknek járó családi adó- és járulékkedvezmény összege 2019-ig bezárólag, vagyis négy év alatt négy lépésben fokozatosan megduplázódik, elérve a gyermekekénti 20 ezer forintos maximális összeget. Az idei évben 25 százalékkal, 20 000 forintról 25 000 forintra nő a kedvezmény havi összege, ami mintegy 14,5 milliárd forint többletforrást jelent számukra. Ezzel már az idei évben 60 ezer forint maradhat a kétgyermekesek családi kasszájában.

A gyermekgondozási díj (GYED) maximális bruttó összege 2010-2016 között 102 900 forintról 155 400 forintra (51 százalékkal) emelkedett, ami az ellátásra jogosultak több mint negyedét érinti kedvezően. A GYED-re jogosult szülők emellett 2016-tól minden esetben gyermekük kétéves koráig lesznek jogosultak az ellátásra, akkor is, ha előzetes biztosítási idejük ennél kevesebb volt. Fontos változás az is, hogy immár a gyermek hat hónapos korától munkába állhatnak a szülők a GYED – és a GYES – mellett.

A gyermekvállalási szándékok megvalósítása szempontjából kulcskérdés a megfelelő méretű saját lakás megléte is. 2015. július 1-től a „szocpol kedvezményt” felváltotta a családok otthoneremtési kedvezménye (CSOK), ami az eddigieknél szélesebb körben segíti elő a gyermeket nevelő vagy válláló családok lakáscéljainak megvalósítását. 2016. január 1-től pedig még kedvezőbb feltételekkel igényelhető a CSOK – különösen az új lakást vásárló vagy építő két-, vagy többgyermekes családok esetében, hiszen előbbieknél két és félszeresére, utóbbiaknál pedig hatszorosára, 10 millió forintra nő a támogatás összege –, és az igénylési szabályok is egyszerűbbeké, áttekinthetőbbeké válnak, kiiktatásra kerültek a felesleges, életszerűtlen korlátozások. Mindezen felül pedig további támogatást jelent az otthoneremtéshez az új lakás vásárlása után fizetendő ÁFA 5 százalékra való csökkentése, lakásépítés esetén az ÁFA visszaigénylésének lehetővé tétele 5 millió forintig, valamint a három- vagy többgyermekes családoknak a 10 milliós CSOK összeg mellé felvehető, akár 10 millió forintos kedvezményes kamatozású kölcsön.

A Kormány döntése alapján 2015. szeptember 1-től előzetes adatok alapján jelentősen, háromszorosára – 92 ezerről 318 ezerre – nőtt a bölcsődében és óvodában ingyenes étkezésre jogosult gyermekek száma. Az intézkedés kibővítése 12-13 milliárd forint megtakarítást jelenthet 2016-ban az érintett családok számára.

2016-tól a teljes gyermekétkeztetésre fordított összeg már 71,7 milliárd forint, ami közel 18 százalékos emelkedés a 2015-ös előirányzathoz képest, és közel két és félszerese a 2010. évi 29 milliárdos összegnek.

A fentiekből is látszik, hogy a családok támogatására szánt összegek évről évre dinamikusan emelkednek szemben a szocialista kormányokra jellemző évről évre jelentkező megszorító intézkedésekkel, melyekkel éppen - az Ön által most annyira féltet - családok életét lehetetlenítették el.

Budapest, 2016. január 25.

Üdvözlettel:





EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Bangóné Borbély Ildikó (MSZP) országgyűlési képviselő által feltett „*Miért vettek el a családi pótlék költségvetési soráról 2,2 milliárd forintot? A családok helyett inkább az egyházakat támogatják?*” című, K/8420. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2016. január 25.

Tisztelettel:

